

# 2011红盘收官,期待龙年飞天

■记者 李庆钢

周五是2011年最后一个交易日。在长跌一年后,大盘以阳线收官,给即将进入龙年的股市抹上一笔喜庆的红色。尽管2011年的最后一个交易日以上涨划上兔年行情的句号,但中国股市2011年仍下跌超过两成,为历史上第三大年度跌幅。相比腰斩的2008年,市场指数无疑坚挺了许多,但个股却呈大面积下跌,超七成个股跑输大盘。

## 兔子尾巴长不了

上证综指周五收报2199.42点,涨1.19%;深证成指收报8918.82点,涨1.57%。深沪两市全日共成交838亿元,较周四放大16%。上证指数全年累计下跌21.68%,深证成指则跌28.41%。两市行业指数近乎全线上扬,低碳经济、传媒文化、消费、农业、地产、节能环保等行业升幅靠前,仅有医药等少数几个行业逆势走低。

在股指的年K线上,只留下短短的下影线。这之前三湘股王争霸赛选手吴镇南做出的预测颇相吻合。“兔子尾巴长不了,兔年行情我不看好。”这是吴镇南从生肖属相做出的另类预测。

## 近半A股缩水三至五成

据统计,2011年全年仅有不足一成的股票上涨。包括这些股票,两市今年也仅有不足三成的股票跑赢大盘。而跌幅在30%至50%的股票占比近50%。这意味着接近一半的A股今年股价缩水程度在30%至50%的区间。



12月30日,证券营业部,股民脸上出现久违的笑容。2011年的最后一个交易日,沪深股市以红盘收盘。 新华社图

中小板、创业板股票是今年下跌的重灾区,在下跌超过50%的股票中,有近90%的股票是中小板、创业板股票。其中汉王科技、万邦达、东山精密跌幅最大。

## 重组股充当牛股主力

在不足一成的上涨股票中,华夏幸福、ST中源、国海证券的涨幅领衔三甲。紧随其后的则是新华联、浙报传媒、\*ST科健、百视通、安纳达、ST兰光、ST合巨等7只股票,看来重组股依然是牛股温床。

拓尔思、迪康药业、东软载波、中珠控股、ST宜纸也是今年涨幅超过50%的大牛股。此外,按总股本规模排名,工商

银行、建设银行、民生银行等三大银行股是今年表现不错的权重蓝筹。

## 高手预测

### 明年上涨概率70%

虽然兔年行情令人黯然神伤,不过不少投资者对于明年的行情却较为乐观。三湘股王争霸赛选手吴维夫表示,根据自己的股市模型测算,明年大盘见顶的概率达70%。

而吴镇南则再度根据他的另类看盘指出,“明年是龙年,龙能飞天,同时又与2000年那轮大牛市的生肖相同,明年肯定会有大行情。”

## 2012,信心在路上

财经事后烟

在这一年里经历两次长期下跌的股民,看着荷包里的银子渐渐变少时,相见的问候语已不再是今天进账了多少,而是今天你又赔了多少?面对股票市场的反复无常,令中小股民一再产生退缩情绪,许多人甚至怀疑这样的大市走向似乎是一场毫无规律的自由落体运动。

中国证监会主席郭树清稍早时候在一次公开演讲中表示:“要把中国资本市场建设成为自主创新的发动机,产业升级的推进器,国民经济的晴雨表,全球合作的粘合剂”。在送别这个沪综指跌幅超过20%的一年的时候,郭树清主席这几句话,不知道会让多少投资人动容。

经济学家华生之前曾说:目前股市依然处于大调整中,但估值已基本合理,牛市越来越近。在针对投资者进行的股市走向调查中,我们也发现高达70%的民众认为大盘会继续震荡上行,相信这也是行情终将爆发的依据。

还有一点不能不提的,是面对境外资本做空中国股市的浪潮,我们得有回应良策。海外机构和大量资金毫无顾忌地做空中国股市,这同样也是一种证券市场典型的价格操纵。笔者因此认为,为了切实维护资本市场稳定和长远利益,监管层应该设法在中国股市去杠杆化上拿出点措施。

面对这一年沪深股市带给我们的悲与喜,我们应该说:这是最好的年代,也是最坏的年代。凡事预则立,不预则废。值此辞旧迎新之际,我们至少应该把过去的功过是非做一番认真的总结,才能走好接下来的路。也正如巴菲特所言:如果你在错误的路上,奔跑也没有用。

2012年,信心依然在路上!

■特约财经评论员 冷琳

## 国寿安欣无忧产品组合

### 重重保障 步步安心

中国人寿“安欣无忧”产品组合。  
 复生存金给付、重大疾病提前给付、身故保额于一身。  
 交通工具意外身故、巨灾意外身故多倍保障。  
 让您尽享安心无忧。



**中国人寿**  
CHINA LIFE  
相知多年,值得托付

- 安欣无忧真足好
- 四种缴费任你挑
- 健康保障呵护多
- 满期还有高保障
- 从小到老都能保
- 满期分红不能少
- 身价翻倍责任高
- 人生一事忧愁消